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PRO MEMOFIA per 1l Sig. A'Dig_éléfzif;ff;d__w_

Confronto fra il conto economico del 1931 e del 1° semestre 1932

I.

Allo scopo di facilitare laz lettura deil prospetti =i sono
moltiplicate per due le cifre del 1° semestre 1932,

E? ovvio che questa moltiplicazzione non hz valore per 1?ef-
fettivo esercizio 1932, ma per un esercizio fittizio, che fosse
1’esatto doppio del 1° semestre 1932.

Per quanto riguarda gli interessi sui vzlori di proprietd
s1 & ridotta la cifra contabilc del 1° semestre 1932 sulla base
del 3 %, tasso prevedibile per 1?intiero esercizio. Il deficit
di esercizio del semestre aumenta guindi da 55.5 a 61.2 o, mol-

tiplicato per due, da 111 a 122.5.

i1,
I conti economici del 1931 e del 1° semestre 1932, questo

moltiplicato per due, si presentanc come segue (in milioni d&i

lire): differenza 1932
1931 1932 rispetto al 1931
(1° sem., x 2)

CARE maggiore minore
EZRTZE carico carico
1) Interessi passivi 321.3 310.6 - 10,7

2) Banca d’YTtalia 102.9 146.4 43.5
3) Perscnale 138.5 135.6 2,9
4) TFonéo éi previdenga ecc. 15.9 23, 7.1
5) Spese i esercizio 36.2 37.2 1.
6) Immobill eé¢ implanti 17.5 14.6 2.9
7) Imposte e tasse 31. 30. 1.6
8) Sopravvenienze passive 36.6 37.6 1.
9) Risconto (saldo 15.7 -
716.2 735.
(10) Saldo attivo 4.9 -

=261l 10



(1) ¢ (2) Interessi passivi e Banca ¢’Italis

Somzando insieme queste due poste (la Banca d’Italia per il

1931 comprende gli interessi sulla polizza Comofin), si ha

1931 4R4 e 2
1932 457,
un maggiore carico nel 1932 33;%-

che raprresenta 1l maggiore carico dovuto all’efflusso ai depo-
sitl ed alla loro sostituzione con fondi attinti presso 1’Isti-
tuto di emissione, ed ail fondi attinti presso 1’Istituto stesso

per provvedere al finanziamenti di sostituzione.

(4) Fondo d1 previdenza ecc.

Il maggiore carico di 7.1 & dovuto sopratutto (per 5.8) a

maggiori premi di quiescenza.

(6). Immobili ed impianti

I1 minor carico di 2.9 & dovuto per 2.2 a minor carico per

amaortamento mobilio ed impianti.

(10) Saldo attivo L4 .9
Differisce dal saldo attivo del bilancio ufficiale di 6l.6

ai %é.?
che rappresenta l’integrazione delle interessenze del personeale,
prelevata dal Conto riserve liquide, primas dell’accertamento
della situazione extra-contabile delle minusvalenze e plusvalen-

ze.



differenza per 1l

1931 1932 1932 rispetto al
(1° sem. x 2) 1931
AVERE maggiori minori
RE====E proventi rproventi
1 Interecsi sul c-ti c~ti 218.8 92.8
2 *  riporti 36. 13.4
3 Sconti 234 .1 262,
488.9 368.2
(4) meno: giro a "Interessi
sui Valorin® 120. 368.9 - 368.2 .7
(5) Interessi suil titell di
Stato 59.6 63.8 4.2
(6) Interessi sui valori di ,
proprieta 190. 37.1
Interessi "nuova" So-
27; Provvigioni 54.9 53.2 1.7
8) Utili su titoll e par-
tecipazioni 31.7 14.8 16.9
(9; Effetti sull’estero 41. 1z. 29.
(10) Utili delle agenzie di
cittd 14. 1l.4 2.6
gllg Sopravvenienze attive 1. 2.2 1.2
12z) Risconto - 1l1.4
761.1 612.5
(13) Saldo passivo - 12%.
761.1_ _735.

(4) Giro a "Interessi suil valori

81 sono girati a "valorim gli Interessi incassati da Dirco-
mit sui crediti in varia forma accordati alle societd finanzis-

rie sussidiarie, interessi che si sono portati in aumento degli

(6) Interessi suil valori di proorietd, in modo da rendere gue-

stz voce, pid gli interessi sulls "nuova' Sofindit per 11 1932,
comparabile dei due perilodi in esame. Per questa stessa raglo-
ne, si sono calcolati gli interessi sul valori nel 1932 sulla
base del 3 % per 12 mesi.
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(9) Effettl sull’estero

L’utile del 1° semestre 1932 (6.-) & la risultante di:

un utlile presso le filiall 41
" " di gestlone presso Dircomit di

meno una perdita sulla valutazione della posi-

zione scoperta <d1 cawbio presso Dlrconit di
torna saldo utile ¢i

eguale a 12 in ragione d’anno.

13.5

Se non c¢i fosse stata la perdites di valutazione, 1’utile 4in

raglone d’anno sarebbe amwontato a 38.-, e la differenza rispet-

to al 1931 =i sarebbe ricdotta da 29 a 3 milioni.

(13) Saldo passivo

La differenza fra 11 saldo attivo del 1931 + 44.9
e M n passive del 1932 - 122.5
ossia in tutto 167.4
si givstifica quindi con:
magziori interessi passivi 32,8
minori interessi sui valori 114.5
" utili su titoli e partecipazioni 16.9
" n sui cambi 29.
" " in varie voci 5.
magglore carico in varie vocl 6,2
204 4o
fronteggluto da:
economie varie 4.5
magglorl sopravvenlenze attive 1.2
n interessi sul titoli di Stato 4.2
9.9
e dal risconto per 27.1 37,

167.4



Si notera che

minori interessi suil valori 124.5
" utili sui titoll e partecipazioni 16. 9
m " " cambi 29.

in tutto _160.4

giustificano guasi 1’intiera differencza.

Mllano, 21 agosto 1932.






PRO-MEMORIA PER IL SIG. A.D.

Confronto fra il conto economico del 1931 e del 1° semestre 1932
I.

A1lo scopo di facilitare la lettura dei prospettl si sono
moltiplicate per due le cifre del 1° semestre 1922 .

E’ ovvio che questa moltiplicazione non ha valore per lo
effettivo esercizio 1932 , ma per un esercizio fittizio , che fos-
se 1’esatto doppioc del 1° semestre 1932 .

Per quanto riguarda gli interessi sui valori di proprieta
si & ridotta la cifra contabile del 1° semestre 1932 sulla base
del 3 % , tasso prevedibile per 1’intiero esercizio . Il deficit
di esercizio del semestre aumenta quindi da 55.5 a 61.2 o , mol-

tiplicato per due , da 111 da 122.5 .

II.
I conti economici del 1931 e del 1° semestre 1932 , que-.
sto moltiplicato per due , si presentanc come segue ( in milioni

di lire ) :
differenza 1932

1931 1932 rispetto al 1921
(1%sem. x 2)
DARE maggiore minore
carico carico
1) 1Interessi passivi 321.3 310.6 10.7
2 Banca d’Italia 102.9 146.4 43.5 :
3 Personale 138.5 135.6 2.9
4) TFondo di previdenza ec 15.9 23. 7.1
5) Spese di esercizio 36.2 37.2 1.
6) Immobill ed impianti 17.5 14.6 2.9
7) Imposte e tasse 321.6 20. 1.6
8) Sopravvenienze passive 36.6 37.6 1.
9) Risconto (saldo ) 15.7 -
716.2 735.
(10) saldo attivo 44.9 -



(1) e (2) Interessi passivi e Banca d’Italia

Sommando insieme queste due poste ( la Banca d’Italia

per il 1931 comprende gli interessi sulla polizza Comofin ),

si ha
1931 424 .2
1932 457 .~

un nmaggior carico nel 1932 32.8

che rappresenta il maggior carico dovuto all’efflusso di
depositied alla loro sostituzione con fondi attinti presso
1’Istituto di Emissione , ed ai fondi attinti presso 1’Isti-

tuto stesso per provvedere ai finanziamenti di sostituzione.

(4) Fondo di previdenza ecc.

by

I1 maggior carico di 7.1 & dovuto sopratutto (per 5.8)

amggiorl premi di quiescenza .

(6) Immobili ed impianti

I1 minor carico di 2.9 & dovuto per 2.2 a minor cari-

co per ammortamento mobilio ed impianti .

(10) $aldo attivo 44,9
Differisce dal saldo attive del bilancio ufficiale di 61.6
L4.9
a1 16.7

che rappresenta l’integrazione delle interessenze del persona
le , prelevata dal Conto riserve liquide, prima dell?accer-
tamento della situazione extra-contatile delle minusvalenze

e plusvalenze .



AVERE

(1)
&)
(4

(5)
(6)

Interessi sui c-tl e-ti
v " riporti
Seconti

meno : giro a "Interes-
si sui Valori”

Interessl sui titoli di
Stato

Interessi sui valori di
proprieta

Interessi "nuova" So-
findit

Provvigioni
Utili su titoli e par-

tecipazioni
Effetti sull’estero

Utill delle agenzie di

Citta
Sopravvenienze attive

Risconto

Saldo passivo

1931

218.8
36.
!

488.9
120.

190.

1932
(1%sem.x2) 1931
maggiori minori
proventi pr
92.8
12.4
262,
268.2
368.9 _-=  368.2
59'6 63.8 4.2
37.1
190. 38,4 75.5 1
54.9 53.2
31.7 14.8
41, 1z.
14. 11.4
1. 2.2 1.2
- 11.4
761.1 612.5
- 122.5
761.1 735,

differenza p

(4) Giro a8 " Interessi sui valori "

Si sono girati a " valori " gli interessi incassati da

3

er 11

1932 rispetto al

oventil

14.5
1.7

16.9
£9.

2.6

Dircomit sui crediti in varia forma accordati alle societd fi-

nanziarie sussidiarie , interessi che si sono portati in aumen-

to deglil

(6) Interessi

valor -d

oprietd , in modo da rendere

questa voce , pil gli interessi sulla " nuova " Sofindit per i1

1932 , comparabile deil due periodi In esame . Per questa stessa



ragione , sl sono calcolati gli interessi sul valori nel 1932
sulla base del 3 % per 12 mesi .
(9) Effetti sull’estero

L’utile del 1° semestre 1932 (6.) & la risultante di :

un utile presso le filiali di 13.5
" " di gestione presso Dircomit d4i _ 5.5
19.
meno una perdita sulla valutazione della posi-
zione scoperta di cambio presso Dircomit di 12,
torna saldo utile di 6.

eguale a 12. in ragione d’anno .

Se non cl fosse stata la perdita di valutazione, 1’utile

in ragione d’anno sarebbe ammontato a 28.- , e la differenza ri-

spetto al 1931 si sarebbe ridotta da 29 a 2 milioni .

(13) saldo passivo

La differenza fra 1l saldo attivo del 1931 + 44.9
e " *  passivo ' 1922 - 122.5
ossia in tutto 167.4

si giustifica quindi con :

magglori interessi passivi 32.8
minori interessi sui valori 114.5
v utili su titoli e partecipazioni 16.9

v r sul cambi 29, -

" " in varie voci 5.-
maggiore carico in varie voci 6.2
204.4

fronteggiato da :

economie varie 4e5
maggiori sopravvenienze attive 1.2
" interessi sui titoll di Stato _4.2
9.9

e dal risconto per 27.1 37.-




51 noterid che

minori interessi sui valori 114.5
" utili sui titoli e partecipazioni 16.9
" " " cambi 29.-

in tutto 160.4

glustificano quasi 1’intiera differenza .

Milano , 21 Agosto 19322 X



